



U tebe se, Gospodine, uzdam!

NEDJELJNI LITURGIJSKO-PASTORALNI LISTIĆ
ŽUPE BL. ALOJZIJA STEPINCA, ZAGREB

br. 575 | god. 13. | 13. studenoga 2022. | 33. NEDJELJA KROZ GODINU / C

OGLASI

Pod geslom *Isus Krist radi vas posta siromašan* (usp. 2 Kor 8, 9), Crkva danas obilježava **6. Svjetski dan siromaha**. **Svetu misu za sve siromašne i za dobročinitelje** slavimo u 11,15 sati.

Na **drugu nedjelju** svoje molitve i žrtve prikazujemo za naše obitelji.

Biblijska zajednica okuplja se ponedjeljkom, u 19,30 sati.

Vjeronauk za mlade (do 25 godina) održava se utorkom, u 20,30 sati.

Kateheze za odrasle održavaju se srijedom, u 19 sati.

U četvrtak će se održati **sjednica Župnoga pastoralnog vijeća**.

Euharistijsko klanjanje je četvrtkom, od 19 do 19,30 sati, i petkom cjelonoćno.

Susret Schönstatske obitelji bit će u četvrtak, u 19,30 sati.

Naši branitelji pozivaju da obilježimo **Dan sjećanja na žrtvu Vukovara i Škabrnje**. U četvrtak, 17. studenoga, u 18 sati **pale se svijeće** duž Ulice grada Vukovara, a u 18,30

sati središnje je događanje i molitva kod spomenika dr. Franji Tuđmanu.

U petak, 18. studenog, u 19 sati, slavi se **misa za sve branitelje i žrtve Vukovara, Škabrnje i domovine Hrvatske**, u crkvi sv. Mati Slobode, a nakon mise održat će se koncert: „Zapamtite Vukovar“.

Novi **susret djece starije školske dobi, od 5. do 7. razreda**, bit će u subotu, u 9 sati.

KES Duhovni kutak održat će u subotu, u 17 sati, susret na temu: **Bogat milosrđem**.

Svetkovina Krista Kralja sljedeće se nedjelje svečano slavi u istoimenoj Župi na Krugama! Program trodnevnice i raspored slavlja pogledajte na plakatu! Središnje misno slavlje je u 11 sati.

Tražimo novoga **administratora župnog Facebook-profila**. Uvjeti su da je osoba medijski pismena i da voli Boga i Crkvu.

Prilog za stradale u potresu možete staviti u košaricu ispred ulaza u Župni ured ili u kapelici kod slike Majke Božje.

Prilog **Za potrebe Župe i Obiteljski dar** možete donijeti u Župni ured ili uplatiti na račun Župe: HR3423400091110672315.

KALENDAR I MISNE NAKANE

33. NEDJELJA KROZ GODINU	NEDJELJA, 13. studenoga	Stanislav	7,30	+ Ivan i ob. Brkić, Veselka Soldo
			8,45	Za Ljubu Nol
			10,00	<i>Za žive i pokojne župljane</i>
			11,15	+ Luka i Jela Katić
	Mal 3,19-20a; Ps 98,5-9; 2Sol 3,7-12; Lk 21,5-19		18,30	+ Angela Straub
PONEDJELJAK, 14. studenoga	Nikola Tavelić		7,30	
Otk 1,1-4; 2,1-5a; Ps 1,1-4,6; Lk 18,35-43				
UTORAK, 15. studenoga	Albert Veliki		18,30	<i>Kolektivna</i>
Otk 3,1-6.14-22; Ps 15,2-5; Lk 19,1-10				
SRIJEDA, 16. studenoga	Gertruda, Margareta		18,30	Na nakanu
Otk 4,1-11; Ps 150,1-6; Lk 19,11-28				
ČETVRTAK, 17. studenoga	Elizabeta Ugarska		18,30	+ Lucija, Marijan i Ratko Barjašić
Otk 5,1-10; Ps 149,1-6a.9b; Lk 19,41-44				
PETAK, 18. studenoga	Posv. baz. sv. Petra i Pavla		18,30	<i>Kolektivna</i>
Otk 10,8-11; Ps 119,14.24.72.103.111.131; Lk 19,45-48				
SUBOTA, 19. studenoga	Janja Asiška		7,30	+ Katarina Jambošić
Otk 11,4-12; Ps 144,1-2.9-10; Lk 20,27-40				
34. NEDJELJA KROZ GODINU	NEDJELJA, 20. studenoga	Oktavije	7,30	+ Anka i Jure Markić
			8,45	
			10,00	<i>Za žive i pokojne župljane</i>
			11,15	+ Milka Colić
	2Sam 5,1-3; Ps 122,1-5; Kol 1,12-20; Lk 23,35-43		18,30	+ Marko i Robert Šejjić

BLAGOSLOV OBITELJI

Pozivamo one koji (1.) su se nedavno doselili na područje naše Župe ili (2.) do sada nisu primali **blagoslov obitelji** da se tijekom ovoga mjeseca prijave bilo izravno u Župni ured, bilo da s naše mrežne stranice preuzmu **Prijavnicu** te je ispunjenu pošalju do 25. studenoga.

Druga sinoda naše Nadbiskupije, želeći da se svakoj obitelji posveti dostatno vrijeme i značenje, zaključila je da je moguće pohoditi i blagosloviti obitelji od došašća sve do korizmenoga vremena, čime se izričito zadire u dosadašnji običaj blagoslova između Božića i Tri kralja, odnosno u Božićnom vremenu.

Sukladno tome, raspored blagoslova objavit ćemo početkom prosinca. Oni koji neće moći na predviđeni dan, a žele primiti blagoslov, mogu se javiti za naknadni termin.

ŽUPA BL. ALOJZIJA STEPINCA, Zagreb – Trnjanska Savica

A: Zvonimira Rogoza 1 ■ I: www.zupa-bl-stepinac.hr ■ E: zupa.trnjanska.savica@gmail.com

T: 01/ 6050 444 ■ M: 091/ 4434 300 ■ IBAN: HR3423400091110672315 ■ Župnik: Antun Vukmanić

Mise: utorak – petak u 18,30 sati, subota u 7,30 sati, nedjelja u 7,30, 8,45, 10, 11,15 i 18,30 sati

Ispovijed: pola sata prije mise ■ Klanjanje: četvrtak 19 – 19,30 sati, petak cjelonoćno

Župni ured: utorak – petak, 17 – 18 sati

Iz Papine Poruke za

6. Svjetski dan siromaha

Siromašni i osiromašeni „olujom“ pandemije; siromašni, izbjeglice i raseljeni zbog rata u Ukrajini, gdje izravna intervencija jedne 'supersile' želi nametnuti svoju volju protiv načela samoodređenja naroda – svima njima papa Franjo posvećuje Poruku za VI. svjetski dan siromašnih, koji se obilježava 13. studenoga. Riječ je o opširnem dokumentu u kojemu Papa, od samih prvih redaka poruke, ističe jedan od glavnih uzroka siromaštva našega vremena: rat. To je katastrofa koja se pojavila na horizontu nedugo nakon što se pokazao tračak mira poslije pandemije. To je tragedija koja je predodređena da svijetu nametne drugačiji scenarij.

Ucjene moćnika i glas čovječanstva

Sukob koji traje već više od stotinu (*Poruka je predstavljena 14. lipnja 2022.*) dana – napominje Papa – nadovezao se na regionalne ratove koji posljednjih godina žanju smrt i razaranja; međutim, opća je slika slojevitija. Ponavljaju se scene tragičnoga sjećanja, a međusobne ucjene nekih moćnika ponovno prigušuju vapaj čovječanstva koje zaziva mir.

Pogođeni su slabi i nezaštićeni

Koliko je siromašnih posljedica besmislenosti rata! – ističe Papa. Kamo god okrenemo pogled, vidimo kako nasilje pogađa nezaštićene i najslabije osobe. Deportiraju se tisuće ljudi, posebno dječaka i djevojčica, kako bi ih se iskorijenilo i nametnulo im drugi identitet. Milijuni žena, djece, starijih osoba, prisiljeni su izložiti se opasnosti od bombā kako bi se spasili tražeći utočište kao izbjeglice u susjednim zemljama. Oni pak

koji ostaju na područjima sukoba, svakoga dana žive sa strahom i nedostatkom hrane, vode, medicinske skrbi i, ponajviše, bez svojih najmilijih – napominje rimski biskup.

Teškoće u pružanju pomoći

U takvim situacijama razum se zamagli, a posljedice snose mnogi jednostavni ljudi koji se pridružuju već velikom broju siromašnih. I ne samo to – ističe papa Franjo – što duže traje sukob, posljedice su sve teže. Stoga se zanos čitavih naroda koji su proteklih godina otvorili svoja vrata kako bi primili milijune izbjeglica s Bliskoga istoka, iz Afrike i sada iz Ukrajine, kao i altruizam brojnih obitelji koje su širom otvorile svoj dom kako bi napravile mjesta za druge obitelji, sudara se s grubošću stvarnosti koja je izvan kontrole.

Narodi koji prihvaćaju druge sve teže kontinuirano pružaju pomoć; obitelji i zajednice počinju osjećati težinu situacije koja nadilazi izvanredno stanje. Međutim, sada je vrijeme da ne popustimo i da obnovimo početnu motivaciju – potiče Papa – ono što smo započeli valja dovršiti s istom odgovornošću. Solidarnost je upravo to: „Podijeliti ono malo što imamo s onima koji nemaju ništa, kako nitko ne bi trpio. Što više raste osjećaj za zajednicu i zajedništvo kao stila života, to se više razvija solidarnost“.

Ne retorika, nego praksa

Osim toga – piše potom Papa – treba uzeti u obzir da ima zemalja u kojima je, posljednjih desetljeća, došlo do značajnog rasta blagostanja za brojne obitelji koje su postigle stanje sigurnoga života. Kao članovi građanskoga društva, održimo živim poziv na vrijednosti slobode, odgovornosti, bratstva i solidarnosti. I kao kršćani, pronalazimo uvijek u ljubavi, vjeri i nadi temelj svojega postojanja i djelovanja.

'Djelovanje' je, naime, za papu Franju ključna riječ. Pred siromašnima nema retorike, nego se zasuču rukavi i vjera se očituje kroz izravno uključivanje za koje se ne može nikoga delegirati.

Loša uporaba novca

Katkada se pak čini da prevladava neki oblik opuštanja, što dovodi do nedosljednih ponašanja, kao što je ravnodušje prema siromašnima. Događa se da neki kršćani, zbog pretjerane vezanosti za novac, zapadnu u lošu uporabu dobara i baštine. To su situacije koje pokazuju slabu vjeru te slabu i kratkovidnu nadu – primjećuje Papa. Nije problem samoga novca, koji je dio svakodnevnoga života ljudi i društvenih odnosa, nego vrijednosti koju on ima za nas. Takva vezanost priječi realno gledati svakodnevni život i zamagljuje pogled, te sprječava vidjeti potrebe drugih. Kršćaninu i nekoj zajednici ne bi se moglo dogoditi ništa štetnije od toga da budu zaslijepljeni idolom bogatstva, koje na kraju veže za prolazno i neuspješno viđenje života.

Aktivizam ne spašava

Stoga nije riječ o tomu da se prema siromašnima ponašamo „asistencijalno“. Ne spašava aktivizam, nego iskrena i velikodušna pozornost koja omogućuje da pridemo siromahu kao bratu koji pruža ruku kako bih se ja probudio iz obamrlosti u koju sam zapao.

Nove socijalne politike

Papa potom ponovno upućuje hitni poziv da se pronađu novi načini koji mogu ići dalje od postavljanja socijalnih politika zamišljenih kao politika *prema* siromašnima, ali nikada *sa* siromašnima, nikada kao politika *siromašnih*, i još manje politika koje su uključene u projekt koji ujedinjuje narode. Postoji paradoks koji je

danas, kao i u prošlosti, teško prihvatiti, jer se ne podudara s ljudskom logikom: ima siromaštva koje čini bogatim... Iskustvo slabosti i ograničenja koje smo proživjeli posljednjih godina, a sada tragedija rata s globalnim posljedicama, trebaju nas naučiti nešto odlučujuće: nismo na svijetu da bismo preživjeli, nego kako bi svima bio omogućen dostojan i sretan život.

Siromaštvo koje ubija

Sâm Isus pokazuje da postoji siromaštvo koje ponižava i ubija, a postoji i drugo siromaštvo, njegovo, koje oslobađa i čini ljude mirnima. Siromaštvo koje ubija jest bijeda, kći nepravde, iskorištavanja, nasilja i nepravedne raspodjele resursa. To je očajno siromaštvo, bez budućnosti, jer ga nameće kultura odbacivanja koja ne daje perspektive, a ni izlaze.

Kada jedini zakon postane obračun zarade na kraju dana, tada više nema kočnice za usvajanje logike iskorištavanja ljudi; drugi postaju samo sredstva. Više ne postoje pravedne plaće, pravedno radno vrijeme, i stvaraju se novi oblici ropstva koje trpe osobe koje nemaju alternative i moraju prihvatiti tu otrovnu nepravdu samo kako bi skupili ono minimalno za život.

Siromaštvo koje oslobađa

Naprotiv, siromaštvo koje oslobađa jest ono koje se pojavljuje pred nas kao odgovorna odluka da olakšamo suvišni teret i usredotočimo se na bitno. Susret sa siromašnima omogućuje nam da stanemo na kraj tolikim bezrazložnim tjeskobama i strahovima, kako bismo došli do onoga što je doista važno u životu i što nam nitko ne može ukrasti: istinska i besplatna ljubav. Siromašni su, dakle, prije subjekti koji nam pomažu osloboditi se zamki nemira i površnosti, nego predmet naše milostinje.